

医用三氧疗法 为脑病患者带来福音

本报济宁9月25日讯(见习记者 褚思雨 通讯员 王碧辉)日前,60岁的张先生在家人陪同下乐呵呵出院了。半月前,张先生因“左侧肢体活动不利伴言语不流利1天”入住济宁市中医院脑病科,经检查诊断为“急性脑梗”。该科在给予病人抗血小板凝集、降脂、营养神经及活血化瘀等常规治疗的同时,加用三氧自血回输治疗。治疗两周后,患者活动不利的左侧肢体较前明显灵活,生活基本能自理,言语流利。“我真没想到能恢复这么快,治疗效果这么明显。”出院时,张先生的喜悦之情溢于言表。

“我院开展三氧疗法已有6年的成熟经验,三氧治疗在脑梗塞、帕金森综合征、烟雾病、高脂血症、带状疱疹等疾病的治疗上皆取得了良好疗效。”该院脑病科副主任阮明军介绍,三氧(O3)具有改善机体缺氧、抗炎抗感染、止痛镇痛的作用,而且对增强机体的免疫功能有良好的效果,还具有辅助抗癌,促进新陈代谢的作用。

“三氧疗法通过激活机体的抗氧化系统,增加血液含氧量,改善组织供氧,以调理人体内环境,最终达到治疗目的。”阮明军介绍,医院引



阮明军仔细寻找患者病因。

进的三氧自体血疗法是一种绿色安全疗法。

对脑卒中患者而言,“时间就是大脑”。为最大限度地缩短脑卒中的救治时间,提高患者的救治成功率,济宁市中医院脑病科率先成立中医特色的卒中单元,由临床医师、专业康复师及专业护理团队等30余位医务人员组建医疗综合体,优化卒中患者院内救治流程,减少中间环节,同时将治疗过程延伸到恢复期、后遗症期,使患者基础治疗与专业康复训练做到无缝对接,兼顾神经功能缺损的恢复和生活质量的提高,让患者最大可能地回归社会和家庭生活。

糖尿病足久治不愈 中医治疗有妙招

本报济宁9月25日讯(见习记者 褚思雨 通讯员 王碧辉)“真没想到我这截了几次的脚,终于保住了。”近日,80岁的糖尿病足患者贺阿姨在家人陪同下自己走着出院了。3年前,贺阿姨因患糖尿病左足出现大面积溃破,经多次进行截趾及局部清创术后,患处仍久不愈合。一次偶然的来到济宁市中医院求治,通过中医疗法法除了病痛。

的治疗,老人多年没有愈合的伤口竟然慢慢愈合结痂,看到老人能自己下地走路之后,一家人如释重负。

“糖尿病患者一旦出现严重并发症,往往影响人们的生活质量,而糖尿病足占所有非外伤截肢的首位。”刘华珍介绍,内分泌病科在总结前人经方验方的基础上,进一步开拓思路,将具有活血生肌、收湿敛疮等功效的中药提纯,制作成油剂。经过100多例糖尿病足患者使用验证,“糖足油”具有去腐生肌、活血化瘀、收湿敛疮、促进组织生长等功效。

对于轻型2级糖尿病患者,通过服用中药整体治疗双向调节能改善胰岛功能,控制血糖,基本不用西药;对于病史较长、血糖较高的糖尿病患者,配合中药治疗能减少西药的用量,减轻副作用,改善全身功能状态;对于糖尿病足患者,在控制血糖的基础上,采用“糖足油”外用,能够促进患足愈合。近几年,已经有500余名糖尿病足患者经过济宁市中医院的中西医结合治疗,避免了截肢(趾),大大提高了糖足患者生活质量,减轻家庭及社会的负担。



刘华珍梳理病例。

“患者有多年的糖尿病史,刚来医院时已经多次截趾,但清创的左脚仍然溃烂,经过详细检查和询问病情后,我们决定从中医的角度出发,制定中西医结合综合治疗方法。”济宁市中医院内分泌病科刘华珍主任介绍,在控制血糖、抗感染,改善血液循环基础上,搭配中药内服整体调理,配合医院特制“糖足油”外敷。经过一个疗程28天



历经风雨70载,邹城市人民医院见证时代的发展 坚守初心,他们用爱和责任佑护百姓健康

本报记者 唐首政 通讯员 陈伟

“春来秋去,岁月如歌。始建于1948年的邹城市人民医院历经70年风雨,从简陋的砖瓦房到如今的高楼林立,设备、设施不断齐全,作为邹城市融医疗、教学、科研、急救、预防、保健等功能任务为一体的三级乙等综合医院,如今正以精湛的技术、优质的服务护卫着这方土地上的广大百姓。”

70年积淀 华丽转身

邹城市人民医院的前身是1948年成立的邹县机关门诊部,当时还只是几间墙面斑驳的砖瓦房,直到上世纪60年代改称邹县人民医院。随着不断建设与发展,医院于1975年兴建了门诊楼,1983年兴建了病房楼,1999年外科病房楼兴建,2008年新门诊楼兴建,历经几十年的辛劳为百姓健康不遗余力……

“上世纪90年代,医院有了相对成套的管理制度,因条件所限,医疗、护理、感染及行政管理,停留在较为粗放的人工化和纸质化水平,一支笔、一个计算器、一张纸……汇聚了所有工作的点点滴滴。”医院党委副书记、理事长郝凤成介绍,在门诊上,一本病历,写满问诊;病区里,医生埋头疾书,十几页的病历纸上画满了辛劳;行政管理,每天要深入科室,统计数据,传递信息,两条腿丈量了院区的角角落落。一部传真机、一部移动电话在当时都是奢侈品。治病救人,

凭的是临床经验和技能,检查设备限于一部CT、一部X光机,诊断结果的清晰度和准确性无法与现代一流设备比拟。

而如今,医院管理已步入科学化、信息化、智能化轨道,无论是医疗管理还是综合管理,都有了一套适合医院实际的方法体系,特别是信息化的全面“渗透”,软件先进的功能已使用在医院各工作领域。临床工作使用了电子病历、HIS系统、LIS系统、PACS系统,区域间医院远程会诊、影像会诊,行政办公、财务管理、后勤保障、医保控费,各个层面全部信息化管理。特别是现代诊疗设备的不断更新换代,磁共振、超声诊断、腔镜等在临床诊疗中发挥了极大作用。现代化医疗设备助推微创技术成熟应用,改变了传统开放式手术,几个小孔、一根细丝就可以完成高难度复杂手术,减轻了患者病痛,缩短了恢复期,提高了安全性。

“生命至上” 服务民生

社会发展日新月异,为



医务人员耐心细致服务赢得患者的肯定。

了给区域百姓带去更多的健康福祉,2018年邹城市人民医院孟子湖院区全面启用,成为该院阔步前行的又一个里程碑。

孟子湖院区建设项目被邹城市委、市政府列为全市百项重点工程。新院区占地180多亩,总投资约14亿元,按照三级甲等医院规模设计,总建筑面积21万平方米,整个院区环境优美、高大气派、设备一流、设施先进,成为全市区域性医疗中心、影像中心、临床检验中心、信息中心、病理中心、消毒供应中心。

在进行基础建设的同时,医院还致力于提升内涵建设,并积极探索符合医院实际的

医改与发展思路。2010年始,率先实行药品零差率销售,统筹推进管理体制、补偿机制、人事薪酬、价格机制等综合改革。“我们与济医附院建立紧密型医联体,以专家定期坐诊、兼职管理、技术指导、远程会诊等形式,全面提升邹城院区的管理和技术水平。”郝凤成介绍,此外还与乡镇卫生院建立医共体,委派业务骨干挂职副院长,落实分级诊疗制度,开通绿色通道,让来院患者优先检查、住院。

邀请济医附院各专业专家每周来院坐诊的同时,医院还大力实施“人才兴院”战略,培养该院有名望、技术强、医德高的学科带头人和知名专

家。20余项技术填补了济宁市、邹城市空白,建设9个济宁市重点专业,31个邹城市重点专科,积极申报省级重点专科,以优势学科带动其他专业的快速发展。

此次,医院每年走遍乡镇开展健康义诊活动,落实健康扶贫“两免两减半”政策,减免挂号费、医疗费及检查费;优质护理服务全程、全面、专业,优质护理服务示范病房覆盖率为100%;门诊智能导诊清晰精准,就诊实行“银医通”就诊,拓宽掌上医院、微信公众号、支付宝服务功能,多渠道建档缴费,开通网上预约挂号,全力打造新时代的“智慧型”医院。